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1. Accesare și conectare la SISV NCTS-NTA  

 Pentru a accesa NCTS, accesați portalul api.customs.gov.md/#/home. Apoi, 

faceți clic pe „Accesarea” pentru a vă conecta folosind numele de utilizator și 

parola. (Figura 1.1) 

 

 

Figura 1.1 Conectare la NCTS 

Când se afișează ecranul de conectare NCTS, introduceți numele de utilizator și 

parola. Faceți clic pe Sign in (Figura 1.2):  
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Figura 1.2 Conectare 

2. Pagina de start  

2.1 Prezentare generală a interfeței utilizatorului   

 

Această secțiune descrie interfața cu utilizatorul SISV NCTS și introduce 

caracteristicile generale. Un utilizator conectat are permisiunea de a accesa toate 

cererile, autorizațiile, date de declarație, registrele de sosire anticipată, 

notificările, sarcinile și depunerile în cazul în care agentul economic 

corespunzător este fie solicitant, fie titular (cereri, autorizații), titular al regimului 

de tranzit sau reprezentant (declarații de tranzit, rapoarte anuale de activitate).  

 

Utilizatorii pot evalua toate informațiile și pot efectua aceleași sarcini. 

 

2.2 Antet  

Antetul conține logo-ul SISV, numele aplicației, pictogramele Săgeată înapoi, 

pictograma Homepage, Link de navigare săgeată înainte pentru revenirea la 
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pagina anterioară, ajungeți direct la pagina de pornire și reveniți la pagina curentă 

imediat după întoarcere. Are pictogramă pentru a intra/ieși pe ecran complet, a 

transforma modul întunecat/luminos pe ecran, a seta limba implicită fie în română, 

fie în engleză, împreună cu pictograma pentru a vizualiza detaliile utilizatorului, 

unde se poate vedea profilul personal, schimba parola, setarea profilului și ieșirea 

(Figura 2.1); 

 

 

Figura 2.1 Antet 

 2.3 Meniu   

Meniul este disponibil pe fiecare pagină, în partea stângă a ecranului.  

 

Următoarea secțiune oferă o prezentare generală a ecranelor care pot fi accesate 

din meniu. Meniul conține diverse link-uri care permit utilizatorului să navigheze 

prin activități. Acesta este împărțit în 14 blocuri principale: Pagina principală, 

Locul de muncă, Deciziile vamale, Tranzite NCTS, Aplicație garanție, Declarații 

vamale, NCTS mesaje, Managementul documentelor, Managementul riscurilor, 

Cataloage, Managementul companiei, Managementul utilizatorilor, Acces și 

Securitate și Contul meu.     
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3. Prelucrarea datelor de declarație de către biroul vamal de 

tranzit 
 

Atunci când starea declarației de tranzit la biroul vamal de plecare este setată la 

"Liber de vamă în tranzit" mesajul "Aviz anticipat de tranzit" (IE050) este trimis 

tuturor birourilor de tranzit (dacă sunt implicate în mișcare) declarate în declarația 

de tranzit. În plus, atunci când se primește un "Aviz anticipat de tranzit " (IE050), 

Biroul Vamal de Tranzit efectuează o analiză automată a riscurilor pe baza 

avizului anticipat de tranzit primit.  

La primirea mesajului "Aviz anticipat de tranzit" (IE050), starea mișcării la biroul 

vamal de tranzit este setată la ATR creat. (fig. 3.1- fig.3.2) 

 

 
fig.3.1 – ATR creat 
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fig.3.2 – ATR creat 

 

Transportatorul ajunge la Biroul vamal de tranzit. Funcționarul vamal introduce 

MRN în NCTS, care caută apoi informațiile privind înregistrarea anticipată a 

tranzitului, adică mesajul " Aviz anticipat de tranzit " (IE050).  

Biroul vamal de tranzit extrage informațiile privind circulația prin intermediul 

MRN și dacă apreciază că mărfurile trebuie să treacă frontiera acestui birou vamal 

de tranzit, selectează din Acțiuni formular – Trecerea frontierei. (fig. 3.2) 

 

 
fig.3.2 – Trecerea frontierei 

 

După ce mișcarea ajunge la biroul vamal de tranzit și se confirmă trecerea, mesajul 

"Notificare de trecere a frontierei" (IE118) este trimis biroului vamal de plecare. 

(fig.3.3) 
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fig.3.3 – Trecerea frontierei mesaj la plecare 

 

În acest caz, starea operațiunii de tranzit la Biroul vamal de tranzit este setată la 

NCF înregistrată (fig.3.4 ). Aceasta este o stare finală. Starea mișcării la biroul 

vamal de plecare rămâne Liber de vamă în tranzit. 

 

 
fig.3.4 – NCF înregistrat 

 

Un alt scenariu descrie ceea ce se întâmplă atunci când transportatorul sosește la 

biroul vamal de tranzit și, după ce biroul vamal de tranzit extrage informațiile 

privind circulația prin intermediul MRN, se stabilește că mărfurile nu pot continua 

mișcarea în regim de tranzit. În acest caz, mișcarea este oprită conform 

scenariului, iar biroul vamal de tranzit devine biroul vamal de destinație real (fig. 

3.5) 
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fig.3.5 – Opriți mișcarea 

 

Din acțiuni formular se alege opțiunea „Opriți mișcarea”. Aceasta este o stare 

finală pentru Biroul vamal de tranzit. (fig. 3.6). Prin urmare, procesul de sosire 

este declanșat manual și, în cazul în care "Avizul de sosire anticipată" nu este 

disponibil la nivel național, biroul vamal de destinație trimite " "Cerere de 

înregistrare a sosirii anticipate"" (IE002) către biroul vamal de plecare și va 

acționa în calitate de birou vamal de destinație conform procedurii stabilite. În 

acest caz, starea mișcării la Biroul vamal de tranzit este setată la Mișcare oprită.  

 

 

 
Fig. 3.6 – Mișcare oprită 

 



9 

 

                            

 

 

 

NCTS instrucțiuni                              MD - NCTS IMPLIMENTAREA ÎN SISV SB-023763-TLBB 

ENI/2020/418-596  

În cazul în care mișcarea de tranzit trebuie întoarsă înapoi (fig. 3.7), starea 

operațiunii de tranzit este setată la "Refuz traversare frontieră". (fig. 3.8) la biroul 

vamal de tranzit, în timp ce statul la Biroul vamal de Plecare rămâne "Liber de 

vamă în tranzit". Funcționarul vamal va trebui să indice unul din motivele 

următoare la cu referire la refuz: 

1. Mijlocul de transport nu este autorizat să intre pe teritoriul părții 

contractante. 

2. Bunurile nu sunt autorizate să intre pe teritoriul părții contractante. 

3. Alt motiv  

Totodată, să furnizeze toate informațiile necesare referitoare la refuz în rubrica 

adiacentă. 

După finalizarea pașilor de mai sus, procedura de tranzit se încheie pentru acest 

Birou vamal de tranzit. Aceasta înseamnă că circulația de tranzit trebuie să-și 

continue călătoria și să se întoarcă la partea contractantă de cealaltă parte a 

frontierei.   

 

 

 
fig.3.7 – Refuz traversare frontieră 
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fig.3.8– Stare refuz traversare frontieră 

 

 

 

 

 

4. ATR LIPSĂ LA BIROUL VAMAL DE TRANZIT 

 

În cazul în care transportul ajunge la un birou vamal de tranzit și documentul de 

tranzit nu este disponibil la acel birou vamal de tranzit efectiv, se constată lipsă 

ATR. Prin urmare înregistrarea de tranzit anticipată (ATR) nu este disponibilă, 

biroul vamal de tranzit o solicită biroului vamal de plecare prin trimiterea "Cererii 

de înregistrare de tranzit anticipată" (IE114). Astfel, în secțiunea Devieri tranzit 

se depune o cerere nouă cu indicarea MRN și a codului biroului vamal de tranzit 

care depune această cerere și alege din „Acțiuni formular” – Cerere de tranzit  (fig. 

4.1 – fig. 4.3) 
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fig.4.1 – Depunere cerere nouă 

 

 

 
fig.4.2 – Depunere cerere nouă 
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fig.4.3 – Depunere cerere nouă 

 

Starea mișcării la acest birou de tranzit este setată la "ATR solicitat", în timp ce 

starea mișcării la biroul vamal de plecare rămâne la "Mișcare eliberată". (fig. 4.4) 

 

 
fig.4.4 – ATR solicitat 

 

Biroul vamal de plecare răspunde cu un răspuns pozitiv "Răspuns la avizul 

anticipat de tranzit" (IE115) către Biroul vamal de tranzit solicitant. Starea 

mișcării la acest birou de tranzit este setată la ATR Creat (fig.4.4), în timp ce 

starea mișcării la biroul vamal de plecare rămâne la Liber de vamă în tranzit.  

 



13 

 

                            

 

 

 

NCTS instrucțiuni                              MD - NCTS IMPLIMENTAREA ÎN SISV SB-023763-TLBB 

ENI/2020/418-596  

 
fig.4.4 – ATR creat după solicitare 

 

În cazul în care biroul vamal de tranzit așteaptă un "Răspuns la înregistrarea 

anticipată a tranzitului" (IE115), (deoarece a formulat anterior o cerere prin 

intermediul unei "cereri de înregistrare anticipată a tranzitului" (IE114)), dar 

primește și "Înregistrarea anticipată a tranzitului" întârziată (IE050), fie înainte, 

fie după primirea "Răspunsului la înregistrarea anticipată a tranzitului" (IE115), 

acesta ar trebui să proceseze primul mesaj primit, fie că este vorba de 

"Înregistrarea anticipată a tranzitului" (IE050) sau de "Răspunsul la înregistrarea 

anticipată a tranzitului" (IE115), și să îl ignore pe cel de-al doilea. În cazul în care 

se procesează mai întâi "Aviz anticipat de tranzit" (IE050), starea mișcării este 

setată la starea care ar fi fost stabilită în mod normal dacă "Răspunsul la 

înregistrarea anticipată a tranzitului" (IE115) pozitiv așteptat ar fi fost primit și 

înregistrat mai întâi (adică ATR Creat). 

 

5. DEVIERI LA BIROUL VAMAL DE TRANZIT 

Devierile pot fi notificate de către un birou de tranzit. Secvențele sunt foarte 

asemănătoare cu cele pentru "ATR" lipsă la Biroul vamal de tranzit. Devierea la 

biroul vamal de tranzit are loc atunci când marfa ajunge la un birou de tranzit 

nedeclarat (denumit birou de tranzit actual). Biroul vamal de plecare va rezolva 

întotdeauna problemele de deviere. Principiul general este că biroul vamal de 

tranzit (nedeclarat) va detecta devierea și va comunica imediat acest lucru biroului 

vamal de plecare pentru a lua o decizie. În mod implicit, devierea va fi acceptată 

(cu toate acestea, ea poate fi și respinsă). În cazul în care cererea pentru "Aviz 

anticipat de tranzit" nu este justificată, răspunsul va fi același " Răspuns la 

înregistrarea anticipată a tranzitului " (IE115), în care se specifică motivul 
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respingerii. În cazul în care MRN nu este cunoscut la biroul vamal de plecare, " 

Răspunsul la înregistrarea anticipată a tranzitului " (IE115) trebuie să conțină 

"ATR Codul motivului respingerii" setat la "1" (MRN Necunoscut). În toate 

cazurile, răspunsul biroului vamal de plecare la cererea biroului vamal de tranzit 

trebuie trimis cât mai repede posibil pentru a nu încetini fluxul de trafic la 

frontieră. 
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